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Protokół nr XXXVIII/09 
z sesji  nadzwyczajnej Rady Powiatu Sztumskiego 

z dnia 27 października 2009 roku. 

 
 

 

Ad1. Otwarcie obrad.  
         

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady i 

przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego, przedstawicieli 

mediów oraz przybyłych gości. 

 

Ad2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia. 

        

         Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 
Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia. 

 

         W dniu 27 października 2009 roku na sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

obecnych było 17 radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr1 do Protokołu nr XXXVIII/09. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr2 do Protokołu nr XXXVIII/09. 

 
Ad3. Przyjęcie porządku obrad. 
    

   Starosta Piotr Stec poprosił o wniesienie zmian w porządku sesji, a 

mianowicie: w pkt. 12 porządku obrad o wycofanie ppkt. „a” dotyczącego 

projektu uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyżurów 

aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Sztumskiego. Jednocześnie 

zaproponował wniesienie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku 

Starosty Sztumskiego o dofinansowanie kosztów utworzenia w Powiatowym 

Urzędzie w Sztumie z/s w Dzierzgoniu Centrum Aktywizacji Zawodowej, ze 

środków Funduszu Pracy i projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia w 

budżecie Powiatu Sztumskiego na rok 2010 wkładu własnego na utworzenie w 

ramach Powiatowego Urzędu Pracy w Sztumie z/s w Dzierzgoniu Centrum 

Aktywizacji Zawodowej, oraz projektu uchwały  zmieniającej uchwałę nr 

XXXII/197/2009 z dnia 24 marca 2009 roku w sprawie określenia zadań i 

zmiany w podziale wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2009 roku. 
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         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka  zaproponował, aby 

wniesione przez Starostę zmiany umieścić w pkt. 12 jako podpunkty: „a”, „b” i 

„c”.  Pozostałe punkty następują w kolejności. 

   
Porządek sesji przewiduje: 

1.1.1.1.   Otwarcie obrad. 
2.2.2.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
3.3.3.3. Przyjęcie porządku obrad. 
4.4.4.4. Zatwierdzenie protokołu z XXXVI  sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 
5.5.5.5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
6.6.6.6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7.7.7.7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy za rok 2008 i I półrocze 

2009 roku – referuje Dyrektor PUP Zofia Zienkiewicz Zofia Zienkiewicz Zofia Zienkiewicz Zofia Zienkiewicz ––––    ZimaZimaZimaZima. 
8.8.8.8. Informacja z działalności Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w Sztumie – 

referuje Dyrektor PPP  Joanna Jachim PoleszakJoanna Jachim PoleszakJoanna Jachim PoleszakJoanna Jachim Poleszak. 
9.9.9.9. Informacja dotycząca inwestycji i remontów dróg za 2009 roku – referuje 

Naczelnik Wydziału KT Mirosław SoMirosław SoMirosław SoMirosław Sokalskikalskikalskikalski. 
10.10.10.10. Sprawozdanie z działalności Powiatowej Rady Zatrudnienia za 2008 rok – 

referuje Przewodnicząca PRZ Jolanta SzewczunJolanta SzewczunJolanta SzewczunJolanta Szewczun. 
11.11.11.11. Informacja dla Rady Powiatu Sztumskiego o stanie realizacji zadań oświatowych 

Powiatu Sztumskiego w roku szkolnym 2008/2009 – referuje Naczelnik 
Wydziału EK Aneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta Kwiatkowska. 

12.12.12.12. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
a)a)a)a) w sprawie zaopiniowania wniosku Starosty Sztumskiego o dofinansowanie 

kosztów utworzenia w Powiatowym Urzędzie w Sztumie z/s w Dzierzgoniu 
Centrum Aktywizacji Zawodowej, ze środków Funduszu Pracy,    

b)b)b)b) w sprawie zabezpieczenia w budżecie Powiatu Sztumskiego na rok 2010 
wkładu własnego na utworzenie w ramach Powiatowego Urzędu Pracy w 
Sztumie z/s w Dzierzgoniu Centrum Aktywizacji Zawodowej,    

c)c)c)c) zmieniająca uchwałę nr XXXII/197/2009 z dnia 24 marca 2009 roku w 
sprawie określenia zadań i zmiany w podziale wysokości środków 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
poszczególne zadania w 2009 roku. 

d)d)d)d) w sprawie ustalenia Programu Naprawczego na lata 2009 – 2010 Domu 
Dziecka „Młodych Orląt” w Dzierzgoniu – referuje Kierownik PCPR w 
Sztumie Ewelina ŁęgowskaEwelina ŁęgowskaEwelina ŁęgowskaEwelina Łęgowska.    

e)e)e)e) w sprawie zmiany budżetu powiatu sztumskiego na 2009 rok – referuje 
Skarbnik    Lucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna Bednarska. 

13.13.13.13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
14.14.14.14. Wnioski i oświadczenia radnych. 
15.15.15.15. Sprawy różne.  
16.16.16.16. Zakończenie obrad 
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Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad wraz z 

proponowanymi zmianami. 
 

Porządek posiedzenia wraz z proponowanymi zmianami został przyjęty 

jednogłośnie. 
Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do Protokołu XXXVIII/2009 

  
 

Ad4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXXVI/09  z  sesji Rady Powiatu 
Sztumskiego. 
  

         Radni do w/w Protokołu uwag nie wnieśli. 
         Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

zatwierdzenie Protokołu nr XXXVI/09 z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Protokół  nr XXXVI/09 z sesji został zatwierdzony przez aklamację. 

 

Ad5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie 
międzysesyjnym. 
 
        Starosta Piotr Stec przedstawił informację z działalności Zarządu w 

okresie międzysesyjnym.  

Dodał , iż w tym okresie miało miejsce wiele wydarzeń i uroczystości.  Z okazji 

obchodów Dnia Edukacji Narodowej w Starostwie Powiatowym odbyło się 
wręczenie nagród gronu nauczycielskiemu ze szkól ponadgimnazjalnych 

podległych Powiatowi Sztumskiemu. Starosta uczestniczył w uroczystościach 

obchodzonych z okazji Międzynarodowego Dnia Białej Laski. W Czerninie 

odbyła się uroczystość z okazji V rocznicy Koła Gospodyń Wiejskich. Wraz z 

przedstawicielami innych powiatów uczestniczył w misji na Krym, która miała 

na celu nawiązanie partnerstwa i współpracy z samorządowcami na Krymie. 

 

Starosta  poinformował radnych także o tym, że w październiku  bieżącego 

roku: 

  

• w Urzędzie Marszałkowskim uczestniczył w spotkaniu dotyczącym projektu 

„Pętla Żuław”, bowiem trwają negocjacje w sprawie zwiększenia 

dofinansowania tego zadania; 

• uczestniczył w posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia oraz Lokalnej 

Grupy Działania w Dzierzgoniu; 

• w Starym Polu uczestniczył w spotkaniu dotyczącym współpracy 

partnerskiej samorządów powiatowych z samorządowcami z Ukrainy i 

Gruzji; 
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• Wicestarosta uczestniczył w spotkaniu dotyczącym założenia Stowarzyszenia 

Powiślańskiego Regionalnej Agencji Zarządzania Energią Odnawialną. 
Spotkanie to odbyło się w Kwidzynie. Ponadto uczestniczył w spotkaniu z 

Wojewodą, którego tematem były Centra Powiadamiania Ratunkowego. 

  

 Ponadto Starosta dodatkowo poinformował radnych, o tym, że 

realizowane są dwie inwestycje. Chodzi o modernizację drogi na odcinku 

Czernin – Górki (inwestorem jest Zarząd Dróg Wojewódzkich) i rozpoczęto 

remont drogi Sztum – Postolin (inwestorem jest Powiat Sztumski). 

 

Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowi 

załącznik nr 4 do Protokołu nr XXXVIII/09.           

 

 Przewodniczący Wojciech Zielonka podziękował Staroście za 

przedstawienie informacji Zarządu w okresie międzysesyjnym. Ponadto 

przekazał radnym informację, że 15 października odbyło się spotkanie 

właścicieli aptek sztumskich. W związku z tym, iż właścicielka nowopowstałej 

apteki „Centralna” w Sztumie nie wyraziła zgody na pełnienie dyżurów 

zorganizowano spotkanie, które miało na celu dokonanie uzgodnień w tej 

sprawie. Porozumienia nie osiągnięto, a efektem powyższego jest wycofanie z 

obecnego porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozkładu godzin oraz 

dyżurów aptek. Przewodniczący Rady zobowiązał się do zasięgnięcia w 

powyższej sprawie opinii prawnej i przedstawienia jej na posiedzeniach 

poszczególnych Komisji Rady Powiatu Sztumskiego.  

Następnie poprosił radnych o zgłaszanie interpelacji i zapytań. 
   
Ad6. Interpelacje i zapytania radnych.  

 

 Radny Józef Kania poruszył kwestię  nieuregulowania odprowadzenia 

wód opadowych na nowopowstałym osiedlu mieszkalnym w Sztumie. Według 

radnego przez „nieudolność” władz powiatowych poprzez wydanie błędnych 

decyzji przez pracowników Starostwa wstrzymano odbiór mieszkań. Jest to 

powodem niezadowolenia lokatorów osiedla i inwestora. Zapytał czy w 

powyższej sprawie doszło do spotkania i wypracowania porozumienia między 

Starostą a Burmistrzem Miasta i Gminy Sztum. Druga sprawa  poruszona przez 

radnego dotyczyła zamkniętego parkingu leśnego, o którym wspominał na 

poprzedniej sesji. Zapytał, czy poczyniono już jakieś kroki w celu ponownego 

jego otwarcia. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poprosił Starostę o dalsze informacje 

w sprawie złożonego wniosku przez Stowarzyszenie Pomocy Osobom 

Przewlekle Chorym „Dar Serca” w Sztumie. 

 Radnego Ryszarda Zdziebłowskiego interesowała sprawa chodnika 

wzdłuż muru przy ulicy Czarnieckiego w Sztumie. Stwierdził, że podczas 
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budowy nowego osiedla mieszkalnego samochody dowożące materiały na 

budowę zniszczyły chodnik. Zdaniem radnego należy zwrócić inwestorowi 

uwagę, aby chodnik został naprawiony. 

 Radny Janusz Grzonka powiedział, iż czuje się zobowiązany do 

przekazania uwag jakie wnieśli radni na sesji Rady Gminy Stary Targ. Uwagi 

dotyczyły stanu technicznego dróg powiatowych. Chodziło o drogę na odcinku 

Waplewo Wielkie – Ramoty, którą ciężkie środki transportu przewożą żwir, 

przez co uległa ona znacznemu zniszczeniu. Spowodowało to utrudnienie w 

poruszaniu się po niej. Ponadto zwrócono uwagę na brak oznakowania 

pierwszeństwa drogi powiatowej z dwiema drogami gminnymi w miejscowości 

Szropy, -wjazd od miejscowości Gintry. Brak oznakowania powoduje  

powstawanie częstych kolizji drogowych w tym miejscu. 

 

 Radny Ryszard Mojecki zapytał, kiedy Zarząd Powiatu udzieli 

zezwolenia na wejście nowego przewoźnika na obsługę trasy Stary Dzierzgoń – 

Dzierzgoń – Sztum. Zważywszy na fakt, iż w obecnej chwili trasę tę obsługuje 

jeden przewoźnik, dojazd do miejscowości Stary Dzierzgoń i okolicznych 

miejscowości oraz do samego Dzierzgonia jest bardzo utrudniony. Zdaniem 

radnego wydanie pozwolenia nowemu przewoźnikowi jest w tym przypadku jak 

najbardziej uzasadnione. 

 

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy za rok 2008 i 
I półrocze 2009 roku. 

  

 Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Sztumie z/s w Dzierzgoniu 

Zofia Zienkiewicz- Zima przedstawiła sprawozdanie w przedmiotowej sprawie. 

 Przewodniczący Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 

Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia Sławomir Buzanowski poinformował, 

iż sprawozdanie z powyższego było szczegółowo przedstawione na posiedzeniu 

Komisji. 

  

Radni do przedstawionego sprawozdania uwag  nie wnieśli. 

Sprawozdanie PUP stanowi załącznik nr 5 do Protokołu XXXVIII/2009 

 

Ad.8 Informacja z działalności Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w 
Sztumie za okres 2008/2009. 

  Dyrektor PPP w Sztumie Joanna Jachim Poleszak przedstawiła  

sprawozdanie w przedmiotowej sprawie. 

 Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji 

Europejskiej Tomasz Chętnik oraz Przewodniczący Komisji ds. Społecznych i 

Bezrobocia Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia Sławomir Buzanowski 
poinformowali, że powyższe sprawozdanie było szczegółowo przedstawione na 

posiedzeniach obu Komisji. 
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Radni do przedstawionego sprawozdania uwag  nie wnieśli. 

Sprawozdanie Poradni Psychologiczno Pedagogicznej stanowi załącznik nr 6 do 

Protokołu XXXVIII/2009 

 
Ad.9 Informacja dotycząca inwestycji i remontów dróg za 2009 roku. 

 

 Naczelnik Wydziału KT Mirosław Sokalski przedstawił informację 
dotyczącą inwestycji i remontów dróg w 2009 roku. 

 Wicestarosta Zygmunt Smoliński dodał, że w bieżącym roku metodą masą 
na gorąco wykonany będzie remont dróg na odcinku łącznie 700 metrów. 

 

Radni do przedstawionej informacji uwag  nie wnieśli. 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do Protokołu XXXVIII/2009 

 

Ad.10 Sprawozdanie z działalności Powiatowej Rady Zatrudnienia za 2008 
rok. 

 Przewodnicząca PRZ Jolanta Szewczun przedstawiła sprawozdanie w 

przedmiotowej sprawie. Nadmieniła, że częstym tematem posiedzeń były 

sprawy związane z kierunkami kształcenia na poziomie szkolnictwa 

ponadgimnazjalnego. Część członków wyrażała opinię, że kierunki kształcenia 

są tworzone pod kątem zatrudnionej w szkole kadry nauczycielskiej, a nie 

aktualnych potrzeb na rynku pracy. Wnioskowano, aby w posiedzeniach, które 

dotyczą tworzenia nowych kierunków kształcenia byli obecni przedstawiciele 

szkół lub Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego celem udzielania 

odpowiedzi na zadawane przez członków PRZ pytania. 

  

 Zdaniem Starosty Piotra Steca tworzenie kierunków kształcenia powinno 

wynikać z zapotrzebowania pracodawców. Z rozmów, jakie czasami z 

pracodawcami prowadzi wynika, że na poziomie wykształcenia średniego 

powinno się tworzyć kierunki uniwersalne ze znajomością obsługi komputera. 

 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zauważył, że ze strony pracodawców w 

Powiecie Sztumskim, szczególnych zapotrzebowań do pracy nie ma. Według 

radnego szkoły powinny kształcić młodzież nie tylko na potrzeby Powiatu 

Sztumskiego, ale także na potrzeby rynku zatrudnienia i innych powiatów. 

  

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka powiedział, że na posiedzeniu 

Komisji Edukacji zaproponowano zwołanie dużego gremium oświatowego, 

tematem którego byłyby sprawy związane z osiąganiem wyników na różnych 

poziomach kształcenia: tj. od gimnazjalnego po ponadgimnazjalne. 
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Radni do przedstawionego sprawozdania więcej uwag  nie wnieśli. 

Sprawozdanie PRZ stanowi załącznik nr 8 do Protokołu XXXVIII/2009 

 

Ad.11  Informacja dla Rady Powiatu Sztumskiego o stanie realizacji zadań 
oświatowych Powiatu Sztumskiego w roku szkolnym 2008/2009. 

 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła informacje w 

przedmiotowej sprawie. 

 Przewodniczący Rady poprosił Naczelnik o przypomnienie wskaźnika 

zdawalności egzaminów maturalnych w Powiecie Sztumskim w odniesieniu do 

Województwa Pomorskiego. 

 Naczelnik EK powiedziała, że w powiecie sztumskim wskaźnik ten stanowi 

61,6 %, a w województwie pomorskim 80%. 

Przewodniczący  Rady przypomniał, że kilka miesięcy wstecz przedstawił 

wyniki egzaminów gimnazjalnych. Są one odzwierciedleniem egzaminów 

maturalnych. 

   

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz podkreślił, że temu tematowi należy  

poświęcić więcej uwagi i trzeba wspólnie zastanowić się nad założeniami zadań 
oświatowych dla Powiatu Sztumskiego. Radny zauważył, że powiat posiada 

wykwalifikowaną  kadrę nauczycielską skoro aż 40 % nauczycieli w 

placówkach ponadgimnazjalnych to nauczyciele dyplomowani a przeszło 30%  

to nauczyciele mianowani. Należy odpowiedzieć na pytanie co jest powodem, że 

zdawalność egzaminów maturalnych jest tak niska. Radny poparł pomysł 

zwołania dużego gremium oświatowego. Dodał, że na takie spotkanie 

należałoby również zaprosić nauczycieli szkół gimnazjalnych. Ponadto 

stwierdził, że według jego wiedzy młodzież ze szkół ponadgimnazjalnych nie 

bierze udziału w rozgrywkach sportowych na szczeblu rozgrywek 

wojewódzkich. 

 Radna Elżbieta Domańska przypomniała, że swego czasu informowała 

radnych o osiągnięciach sportowych uczniów z ZSZ w Barlewiczkach, którzy w 

rozgrywkach wojewódzkich w piłce ręcznej zdobyli I miejsce oraz III miejsce w 

tej samej dziedzinie w rozgrywkach ogólnopolskich. Nie jest więc prawdą, że 

młodzież z powiatowych szkół ponagimnazjalnych nie ma osiągnięć sportowych 

na szczeblu wojewódzkim.  

 Według radnego Adama Wąsika edukacja powinna zaczynać się od wieku 

przedszkolnego. Jak wszystkim wiadomo polikwidowano wiejskie przedszkola, 

a to przyczyniło się z pewnością do obniżenia poziomu edukacyjnego dzieci 

wiejskich. Program tworzenia na nowo wiejskich przedszkoli uważa za jak 

najbardziej słuszny. 

 Radny Roman Kulpa powiedział, że sama ustawa o systemie oświaty ma 

wiele do życzenia, a głównie chodzi o ustawę  Karta Nauczyciela. Zdaniem 

radnego tzw. „świętych krów” w szkole nie powinno być. Sposób powoływania 
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Dyrektora jednostki oświatowej radny uważa za niewłaściwy. Dyrektor nie 

będąc w „komitywie” z nauczycielami traci szanse na następną kadencję. Jak z 

powyższego wynika dyrektor nie posiada elementów realnej władzy, to oznacza,  

że konsekwencji służbowych w stosunku do nauczycieli wyciągać nie może. 

 Starosta Piotr Stec zauważył, że niska zdawalność egzaminów maturalnych 

jest zapewne efektem zaniedbań na poziomie kształcenia podstawowego i 

gimnazjalnego. Dyrektorzy szkół ponadgimnazjalnych na początku roku 

szkolnego klas pierwszych posiadają już informacje o poziomie wiedzy danych 

uczniów. Jest to poziom bardzo zróżnicowany. Niepokojąca jest również niska 

zdawalność egzaminów zawodowych. Jeżeli istotą kierunków zawodowych jest 

zdobycie zawodu, a uczniowie nie podchodzą do egzaminów, lub po prostu nie 

zdają egzaminu, to należałoby się zastanowić nad ich sensem. 

 Radna Irena Szmiłyk zastanawiała się czy, nie należałoby bardziej 

„przyglądać” się pracy grona pedagogicznego. Uczestnictwo dyrektora szkoły  

w hospitacjach lekcyjnych swego czasu pozwalało na ocenę nauczyciela danego 

przedmiotu. Poza tym według radnej, instytucja taka jak Kuratorium również 
powinna badać wyniki nauczania i wyciągać z nich konkretne wnioski. 

 Radny Ryszard Mojecki zapytał, czy z okazji Dnia Edukacji Narodowej 

dyrektorzy szkół otrzymali nagrody. 

 Starosta wyjaśnił, że nagrodę otrzymała jedynie wicedyrektor ZSZ w 

Barlewiczkach. 

 Zdaniem radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza dla mniej zdolnych dzieci 

powinno się  organizować dodatkowe zajęcia edukacyjne. Przypomniał, że nie 

tak dawno cieszono się z dość dobrego naboru do szkół ponadgimnazjalnych. W 

związku z tym grono nauczycielskie powinno zrobić wszystko aby uczniowie  

osiągnęli sukces w nauce. Gdy chodzi o przedszkola to z danych statystycznych 

wynika, iż tylko 14% dzieci wiejskich uczęszcza do przedszkoli, gdzie w 

miastach  wskaźnik wynosi 80%. Swego czasu pojawiła się propozycja, ażeby 

edukację dzieci rozpoczęto od 5 roku życia, co byłoby korzystne przede 

wszystkim dla dzieci wiejskich. 

  

 Starosta Piotr Stec przypomniał radnemu, że parę lat wstecz wprowadzono 

niemalże na siłę model techników o profilu zawodowym, z których gro 

młodzieży tak naprawdę powinna trafić do zasadniczych szkół zawodowych. 

Utworzono również licea profilowane, które okazały się kompletnym 

niewypałem. Podobnie się rzecz ma z gimnazjami. W odniesieniu do 

wypowiedzi radnego Zwolenkiewicza dotyczącej organizowania dodatkowych 

zajęć edukacyjnych dla uczniów słabszych Starosta zauważył, że nie jest łatwo o 

nauczycieli chętnych do prowadzenia tego typu zajęć. 
 Radna Jolanta Szewczun stwierdziła, że z perspektywy lat warunki w 

szkołach znacznie poprawiły się. Szkoły zostały rozbudowane i doposażone. 

Poza tym ze środków pozabudżetowych realizuje  się programy edukacji 

szkolnej jak i przedszkolnej. 
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 Starosta uzupełnił wypowiedź radnej Szewczun i dodał, że na sukces 

programów, o których radna wspomniała, od momentu ich wprowadzenia i  

zakończenia należy poczekać niekiedy wiele lat. 

 Radny Ryszard Zdziebłowski poparł pomysł powołania grupy, która 

zajmie się problematyką edukacji w powiecie. Zaproponował zakończenie 

dyskusji na ten temat i ogłoszenie przerwy. 

 

Radni do przedstawionej informacji uwag więcej nie wnieśli. 

Informacja stanowi załącznik nr 9 do Protokołu XXXVIII/2009 

 

   Przerwa 17
00

 – 17
10

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka wznowił obrady. 

 
 
Ad.12 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie zaopiniowania wniosku Starosty Sztumskiego o 
dofinansowanie kosztów utworzenia w Powiatowym Urzędzie w 
Sztumie z/s w Dzierzgoniu Centrum Aktywizacji Zawodowej, ze 
środków Funduszu Pracy.   

 

 Dyrektor PUP Zofia Zienkiewicz – Zima przedstawiła i omówiła projekt 

powyższej uchwały. 

   

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag  nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVIII/245/2009 w sprawie zaopiniowania wniosku Starosty Sztumskiego o 

dofinansowanie kosztów utworzenia w Powiatowym Urzędzie w Sztumie z/s w 

Dzierzgoniu Centrum Aktywizacji Zawodowej, ze środków Funduszu Pracy 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 10 do Protokołu nr XXXVIII/09. 

 
 

b) w sprawie zabezpieczenia w budżecie Powiatu Sztumskiego na rok 
2010 wkładu własnego na utworzenie w ramach Powiatowego 
Urzędu Pracy w Sztumie z/s w Dzierzgoniu Centrum Aktywizacji 
Zawodowej. 
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 Dyrektor PUP Zofia Zienkiewicz – Zima przedstawiła i omówiła projekt 

powyższej uchwały. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zaproponował aby w § 1 projektu 

uchwały wykreślić słowa: „ustawowego obowiązku”. 

 Radny Mariusz Żółtowski zasugerował aby wyraz „realizacja” został także  

wykreślony. Zaproponował nowe brzmienie zapisu: „Powiat Sztumski 

przystępuje do utworzenia Centrum Aktywności Zawodowej…” 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag więcej nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały wraz z wniesionymi poprawkami. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVIII/246/2009 w sprawie zabezpieczenia w budżecie Powiatu Sztumskiego 

na rok 2010 wkładu własnego na utworzenie w ramach Powiatowego Urzędu 

Pracy w Sztumie z/s w Dzierzgoniu Centrum Aktywizacji Zawodowej. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 11 do Protokołu nr XXXVIII/09. 

 
  

c)  zmieniająca uchwałę nr XXXII/197/2009 z dnia 24 marca 2009 
roku w sprawie określenia zadań i zmiany w podziale wysokości 
środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2009 roku. 

 

        Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska przedstawiła i omówiła projekt 

powyższej uchwały. 

 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały  uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVIII/247/2009 zmieniająca uchwałę nr XXXII/197/2009 z dnia 24 marca 

2009 roku w sprawie określenia zadań i zmiany w podziale wysokości środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 

poszczególne zadania w 2009 roku. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 12 do Protokółu nr XXXVIII/09 
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d) w sprawie ustalenia Programu Naprawczego na lata 2009 – 2010 
Domu Dziecka „Młodych Orląt” w Dzierzgoniu. 

 
Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska przedstawiła i omówiła projekt powyższej 

uchwały. 

 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały  uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXVIII/248/2009 w sprawie ustalenia Programu Naprawczego na lata 2009 – 

2010 Domu Dziecka „Młodych Orląt” w Dzierzgoniu. 

  

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 13 do Protokółu nr XXXVIII/09 

 
 
e) w sprawie zmiany budżetu powiatu sztumskiego na 2009 rok.  

    

 Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt w/w uchwały. 

 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz odniósł się do inwestycji wieży 

widokowej w Białej Górze. Zdaniem radnego Powiat powinien w pierwszej 

kolejności inwestować w promowanie powiatu, a następnie w obiekty, które 

mogą wpłynąć na poprawę atrakcyjności turystycznej powiatu. Radny nie był  

przekonany co do słuszności realizacji inwestycji wieży widokowej. 

Starosta Piotr Stec poinformował, że w większości miejsc, gdzie 

powstawały wieże widokowe odczuwalne jest zjawisko wzrostu natężenia ruchu 

turystycznego. Wieża ma powstać  w miejscu o kilkaset metrów oddalonym od 

przystani wodnej. Widok z niej rozlegać się będzie na całą Dolinę Powiśla. Na 

tę inwestycję  Powiat pozyska środki pozabudżetowe w kwocie 400 tys. złotych. 

Gdy chodzi o promocję Powiatu, to organizowane są kioski informacji 

internetowej. Planowane jest się utworzenie partnerstwa stowarzyszeń i różnych 

innych organizacji, które uatrakcyjniałyby to miejsce różnymi imprezami 

kulturalnymi. Ponadto oprócz funkcji widokowej, wieża ta pełnić będzie funkcję 
p.poż. 
 

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej  uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 
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W obecności 16 radnych Rada Powiatu 15 głosami „za” i 1 „wstrzymującym 

sie” podjęła uchwałę nr XXXVIII/249/2009 w sprawie zmiany budżetu powiatu 

sztumskiego na 2009 rok. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 14 do Protokółu nr XXXVIII/09 

 

  
11 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
   Starosta Piotr Stec ustosunkował się do zarzutów radnego Kani 

dotyczących nieudolności pracowników Starostwa. Zapytał, na jakiej podstawie 

radny twierdzi, że przez nieudolność pracowników Starostwa Powiatowego 

wstrzymano odbiór mieszkań na nowopowstałym osiedlu w Sztumie. 

 Radny Kania wyjaśnił, że informację taką otrzymał od prezesa firmy 

RENAWA z Kwidzyna. 

 Starosta przypomniał, że pan Kania jako radny reprezentuje Powiat i 

informacji na powyższy temat powinien zasięgnąć u źródeł, czyli od władz 

Powiatu i pracowników Starostwa Powiatowego. Zarzuty radnego są 
bezpodstawne, a powtarzane wielokrotnie kłamstwa wydają się stawać  prawdą. 
Nadmienił, że uczestniczył w wielu spotkaniach dotyczących odprowadzenia 

wód opadowych na nowym osiedlu i z całą stanowczością może stwierdzić, że 

pracownicy Starostwa dopełnili wszystkich obowiązków aby pomóc Gminie w 

realizacji tego zadania. W pierwszej fazie realizacji tej inwestycji 

odprowadzenie wód opadowych miało nastąpić do rowu przy ul. 

Kochanowskiego w Sztumie. Z uwagi na to, że rów ten przechodził przez 

posesję osoby prywatnej, należało tę osobę umieścić w planie odprowadzania 

wód opadowych. Plan taki nie doszedł do realizacji i Gmina postanowiła 

wybudować zbiorniki, gdzie będą być odprowadzane wody opadowe,  na co 

wydano stosowne zezwolenie, a od którego odwołała się osoba prywatna. W 

związku z tym, iż inwestycji tej do chwili obecnej nie zrealizowano, nie jest 

prawnie możliwe wydanie zgody na przekazanie mieszkań.  Nie ma tu żadnej 

złej woli, a tym bardziej nieudolności pracowników. Jest to działanie zgodne z 

przepisami prawa, których pracownicy muszą przestrzegać. 
 Naczelnik Wydziału AB Wojciech Babalski wyjaśnił, że prawo budowlane 

dopuszcza możliwość realizacji inwestycji równolegle z infrastrukturą. 
Dopuszcza również w późniejszym terminie realizowanie samych przyłączy, w 

tym przypadku sieci odprowadzającej wody opadowe. Jeżeli jednak występują 
braki formalne lub inne ważne przyczyny, to inwestycja nie ma prawa być 
oddana do użytku. 

 Radny Ryszard Zdziebłowski zapytał jaki interes w całym  

przedsięwzięciu ma osoba prywatna, która odwołała się od decyzji  na budowę 
zbiorników. 
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 Naczelnik Wydziału AB wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o drogach 

publicznych -,wód opadowych nie można odprowadzać do rowów przyległych 

do dróg. W związku z tym nie doszło do wdrożenia planu odprowadzenia wód 

do rowu przy ul. Kochanowskiego. Należało poszukać innego rozwiązania. Stąd 

pomysł budowy zbiorników. Osoba prywatna, uznała, że jeżeli miała przymiot 

strony w sprawie pierwszego planu, to też ma prawo być stroną w kwestii 

następnego. Stąd jej odwołanie do Wojewody. 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zauważył, że ze złożonych 

wyjaśnień wynika, iż „błąd” pracowników Starostwa Powiatowego polegał na 

tym, że zamiast rygorystycznego podejścia i żądania przedstawienia pełnej 

dokumentacji z ujęciem sposobu odprowadzenia wód opadowych na etapie 

rozpoczęcia budowy mieszkań, pracownicy byli elastyczni i wydali cząstkowe 

pozwolenia umożliwiające w ogóle realizację tej inwestycji. 

   

 Przewodniczący Rady zapytał radnego Kanię, czy po udzielonych 

wyjaśnieniach ma jeszcze jakieś pytania dotyczące tej sprawy. 

 Radny Kania powiedział, iż w takim przypadku nie należało informować 
osoby prywatnej o zmianach odprowadzania wód opadowych, i nie byłoby teraz 

problemu. 

 Naczelnik Wydziału AB poinformował, że wspomniana osoba prywatna 

była stroną przy budowie infrastruktury. Zgodnie z art. 7 kpa Starosta jest 

obowiązany informować zainteresowane podmioty o zmianach i podjętych 

decyzjach. W drugim zawartym porozumieniu i wydanym postanowieniu osoba 

ta nie miała już przywileju bycia stroną. Należało zatem o zaistniałej zmianie ją 
poinformować. Osoba ta decyzję tę potraktowała jako pominięcie jej jako strony 

w sprawie. Stąd odwołanie. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz ustosunkował się do wcześniejszych 

wypowiedzi dotyczących tej sprawy. Powiedział że nie widzi złej woli ani 

nieudolności ze strony pracowników Starostwa Powiatowego. Wydawanie 

częściowych pozwoleń uważa za podejście profesjonalne i rozsądne. Wszelkie 

nieporozumienia i wydłużenie okresu oddania inwestycji do użytku zdaniem 

radnego było z winy osoby prywatnej. Najważniejsze jednak jest to, że 

pozwolenie na oddanie inwestycji będzie wydane. Zaproponował aby dyskusję 
na ten temat zamknąć. 
 Radny Tomasz Chętnik poinformował, że zgłosi wniosek, aby odpowiedzi 

na interpelacje i zapytania były udzielane przez Starostę zaraz po ich wniesieniu.  

Złoży go dlatego, że na sesjach niejednokrotnie zdarzyło się, iż poruszane 

kwestie rozmijały się z prawdą. Następnego dnia poruszane kwestie ukazywały 

się w prasie opisane inaczej. Dzieje się tak dlatego, że w momencie odpowiedzi 

Starosty lub pracowników, przedstawicieli pras na sesji już nie ma. 

 Radny Sławomir Buzanowski zapytał, czy pkt. 6  czyli „Interpelacje i 

zapytania” porządku obrad, nie powinien odnosić się tylko i wyłącznie do pkt. 5 
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porządku obrad, czyli „Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie 

międzysesyjnym”. 

 Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż pkt. 6 porządku obrad odnosi się do 

całokształtu działalności Starosty i dotyczyć może spraw, które w informacji z 

działalności nie były omawiane. 

 Radny Roman Kulpa uważał, że zgłaszanie wniosków powinno nastąpić w 

pkt. 14 porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję na powyższy temat i poprosił Starostę 
o kontynuację udzielania odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

 

 W sprawie dotyczącej zamkniętego parkingu Starosta Piotr Stec 

poinformował, iż sprawę tę przedstawiono Nadleśnictwu. Starosta przypomniał, 

że nie jest to jednak zadanie Powiatu i jeśli dojdzie do pewnych uzgodnień to 

Powiat zapewne będzie ponosił jakieś koszty związane z utrzymaniem parkingu. 

  

 Jeżeli chodzi o wniosek złożony przez Stowarzyszenie „Dar Serca” to 

decyzja należy do nowego podmiotu dzierżawiącego szpital i jeszcze nie 

zapadła. Prowadzone są działania w kwestii strategii firmy „Szpitale Polskie” i 

szpitala sztumskiego. Jeżeli branżyści tej firmy stwierdzą, że działalność 
Stowarzyszenia „Daru Serca” nie będzie stanowiła konkurencji dla „Szpitala 

Polskiego”, to Zarząd powróci do negocjacji w tej sprawie. 

 Radny Ryszard Zdziebłowski zapytał, czy o wynikach rozmowy 

poinformowano Prezesa Stowarzyszenia „Dar Serca”. 

 Starosta odpowiedział twierdząco. 

 

 W sprawie przekazania przez radnego Janusza Grzonki uwag zgłoszonych 

przez radnych Gminy Stary Targ, a dotyczących drogi na odcinku Waplewo – 

Tropy, oraz braku oznakowania drogi pierwszeństwa w Szropach Wicestarosta 

Zygmunt Smoliński wyjaśnił, że zgłoszone uwagi będą sprawdzone i w miarę 
możliwości wykonane. W przypadku ulicy Czarnieckiego, a konkretnie stanu  

chodnika, to  prace remontowe będą podjęte po zakończeniu inwestycji. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zapytał czy uregulowany jest  stan 

prawny drogi przechodzącej przez ogródki działkowe. 

 Starosta powiedział, że przejęcie drogi przez Powiat, to również przejęcie 

obowiązków i kosztów związanych z jej utrzymaniem. W obecnej chwili jest 

tendencja, aby drogi w miastach stanowiły drogi gminne. 

 Według Radnego Zdziebłowskiego drogi miejskie w Sztumie powinna 

przejąć Gmina Sztum. 

 W odpowiedzi na zapytanie radnego Mojeckiego dotyczącego udzielania 

zezwoleń na wejście nowego przewoźnika w Powiecie Sztumskim, Starosta 

szczegółowo wyjaśnił co należy do kompetencji Powiatu. Przepisy stanowią, że 

jeżeli na teren powiatu wchodzi nowy przewoźnik na przewozy osobowe, to na 
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jego wejście decyzję wydaje Starosta w porozumieniu z gminami. Natomiast w 

przypadku, gdy obszar na jaki chce wejść przewoźnik obejmuje dwa powiaty, 

decyzję wydaje Marszałek w uzgodnieniu z powiatami. W sprawie wejścia 

nowego przewoźnika Powiat wydał dwie decyzje: jedną negatywną, ponieważ 
na trasę Dzierzgoń –Waplewo- Stary Targ – Sztum, Gmina Dzierzgoń nie 

wyraziła zgody na wejście nowego przewoźnika. Druga decyzja dotycząca  trasy 

Dzierzgoń - Malbork  była wydana przez Marszałka w porozumieniu z dwoma 

powiatami tj. Sztumskim i Malborskim. 

 Radny Mojecki wyraził swoje niezadowolenie z decyzji Gminy Dzierzgoń. 
Radny uważa, że ceny za bilety jakie wprowadził przewoźnik PKS w 

Dzierzgoniu są wysokie, a nie wyrażenie zgody na wejście nowego przewoźnika 

przez Gminę jest lekceważeniem okolicznego społeczeństwa, które ma 

problemy z dotarciem do szkół i zakładów pracy. 

 Starosta Piotr Stec dodał, że jeżeli radni uważają decyzję Gminy 

Dzierzgoń za niewłaściwą, to Rada Powiatu winna wystosować petycję do tejże 

gminy o zmianę swej decyzji. 

 

Ad. 12 Wnioski i oświadczenia radnych. 
          

 Radny Tomasz Chętnik złożył wniosek, aby przy sporządzaniu kolejnych 

porządków obrad na sesję punkt zawierający odpowiedzi na interpelacje i 

zapytania był kolejnym zaraz po punkcie „ interpelacje i zapytania”. 

Radny Sławomir Buzanowski złożył wniosek o takiej samej treści. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz wyraził odmienne zdanie w tej sprawie. 

Powiedział, iż odpowiedzi na interpelacje i zapytania są pod koniec obrad i ma 

to swoje  uzasadnienie. Zdarza się bowiem, że padają pytania, na które Starosta 

może odpowiedzieć z tzw. marszu. Jednak na większość pytań, odpowiedzi 

należy skonsultować z merytorycznymi pracownikami. Radny zauważył, że w 

przypadku udzielania odpowiedzi na wszystkie pytania  z tzw. marszu mogłoby 

dochodzić do tzw. „pieniactwa”, i to mogłoby być pożywką dla prasy. Poza tym 

dysponuje się czasem, w którym można spokojnie porozmawiać i wiele spraw 

wyjaśnić. Poprosił, aby porządek sesji pozostawić bez zmian. 

 Radny Roman Kulpa poparł stanowisko radnego Zwolenkiewicza. 

Wyraził zdanie, że gdyby przedstawicieli prasy interesowały odpowiedzi na 

interpelacje i zapytania, to z pewnością zostaliby do końca obrad. 

 Radny Mariusz Żółtowski był zaskoczony postawą radnych i dyskusją na 

ten temat. Zdaniem radnego Starosta adwokatów w swoich sprawach nie 

oczekiwał, tym bardziej, iż powiedział, że może odpowiadać na pytania 

bezpośrednio po ich zadaniu.  Świadczy to o jego kompetencji i przygotowaniu 

się do obrad. Poza tym ustalanie porządku sesji należy do Przewodniczącego 

Rady. 

 Radny Sławomir Buzanowski zaproponował przegłosowanie złożonego 

wniosku. 
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 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka stwierdził, że przygotowanie 

porządku Rady, jak zauważył radny Żółtowski, należy do Przewodniczącego. 

Jeżeli radnym proponowany porządek sesji nie będzie odpowiadał, to radni 

mogą na początku obrad wystąpić z wnioskiem o jego zmianę. Z doświadczenia 

w pracy w samorządzie wynika jednak, że dotychczasowa konstrukcja porządku 

obrad jest najwłaściwsza. 

 

Ad11. Sprawy różne.   

    

 Starosta Piotr Stec zaprosił radnych do udziału w turnieju tenisa, który 

odbędzie się 7 listopada br. w Sali przy szpitalu sztumskim  oraz na 

uroczystość związaną z obchodami 50 rocznicy szpitala sztumskiego, która 

odbędzie się w dniu 27 listopada br. 

 

 Przewodniczący Rady przekazał informację związaną z wyborami do 

Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego. Powiedział że zgodnie z wydanym 

przez niego Zarządzeniem wybory miały być przeprowadzone w dniu 12 

października br. Oczekiwał, że protokoły z przeprowadzonych wyborów wpłyną 
zaraz po ich przeprowadzeniu. Jednak tak nie stało się i do 27 października br. z 

gimnazjów w Mikołajkach Pomorskich, Starym Targu oraz z Dzierzgonia 

protokołów nie dostarczono. Brakuje też protokołów z SOSW w Uśnicach oraz 

z Kołozębia. Na 17 radnych wybrano 11, z tego w szkołach 

ponadgimnazjalnych Powiatu Sztumskiego na 9 mandatów wybrano 9 osób, w 

Gimnazjum w Przezmarku na 1 mandat 1 osobę i Gimnazjum w Czerninie na 1 

mandat 1 osobę. Przewodniczący nie mógł zwołać I sesji MR Powiatu 

Sztumskiego, ani tez zarządzić wyborów uzupełniających,  ponieważ nie 

posiadał pełnej informacji co do przeprowadzonych wyborów. 

Wyraził pogląd, że zaistniała sytuacja wynika nie z postawy młodzieży, ale z 

postawy pedagogów i dyrektorów szkół. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz przypomniał, że sugerował, aby  

Młodzieżowa Rada składała się tylko z młodzieży szkół, dla których Powiat jest 

organem prowadzącym. Poza tym uważał, że samo zarządzenie 

przeprowadzenia wyborów nie mogło przynieść pozytywnych rezultatów. 

Zdaniem radnego należało przed wyborami zaprosić do Starostwa opiekunów 

szkolnych i przedstawić ideę utworzenia Młodzieżowej Rady. Dodał, że 

Komisja Edukacji wraz z Przewodniczącym Rady byłaby tą stroną, która 

zajęłaby się organizacją wyborów. Ponadto radni powinni uczestniczyć w tych 

wyborach, co z pewnością podniosłoby to ich rangę.  
 

 Przewodniczący Rady powiedział, że szkoły otrzymały regulamin oraz 

statut Młodzieżowej Rady, a zatem wszelkie wskazówki co do przeprowadzenia 

wyborów były nauczycielom przekazane. Przewodniczący  dodał, iż z 

telefonicznych informacji wynika, że tylko w dwóch gimnazjach nie odbyły się 
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wybory, Jeśli w najbliższym czasie zostaną przekazane protokoły z 

przeprowadzonych wyborów to może okazać się, że na 17 mandatów 15 osób 

uzyskało mandaty. Nie przesłanie w terminie protokołów spowodowało 

wstrzymanie dalszych działań Przewodniczącego.  

 

Ad.16 Zakończenie obrad 
 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę: 
 

     „Zamykam obrady XXXVIII/09 sesji Rady Powiatu Sztumskiego.” 

 

Czas trwania sesji: od godz. 15
00

 do godz. 18
00 

Protokołowała: 

Elżbieta Kufeldt (-) podpis nieczytelny 

 

 

 
 

Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXXVIII/09: 

 

Buzanowski Sławomir - ……………………… 

 

Chętnik Tomasz - …………………………….. 

 

Domańska Elżbieta - …………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Kulpa Roman - ……………………………….. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Szewczun Jolanta - ………………………….... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

 

Wąsik Adam - ……………………………….... 

 

Wesołowski Jerzy - ………………………….... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

 

Zdziebłowski Ryszard - ………………………. 

 

Żółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 


